



XXV Российская
агропромышленная выставка

ЗОЛОТАЯ | 20
ОСЕНЬ | 23



Министерство
сельского хозяйства
Российской Федерации

4 - 7 октября 2023 г.

Российский
государственный аграрный
университет-МСХА
имени К. А. Тимирязева

РОССИЙСКАЯ АГРОПРОМЫШЛЕННАЯ ВЫСТАВКА «ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ-2023» : дайджест / сост. : А. Г. Цырульник, С. В. Кислякова; технический редактор Н. С. Беклешова. – Москва, 2023. – с.

В период с 4 по 7 октября 2023 г. в Москве прошла 25-я Российская агропромышленная выставка «Золотая осень – 2023», приуроченная к празднованию Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. В этом году площадкой ее проведения впервые стала РГАУ-МСХА имени К. А. Тимирязева, а основной темой – развитие аграрной науки и образования.

РОССИЙСКАЯ АГРОПРОМЫШЛЕННАЯ ВЫСТАВКА «ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ-2023»



Российская агропромышленная выставка «Золотая осень-2023» представила достижения отечественного агропрома, в том числе в сфере технологического и научного обеспечения, способствовала укреплению межрегиональных связей, улучшению делового климата в АПК, развитию профильного образования и научно-технологической модернизации отрасли.

В выставке, которая в общей сложности занимала 12 тыс. кв. метров в учебных корпусах и на открытых площадках РГАУ-МСХА имени К. А. Тимирязева, принимали участие 100 экспонентов – регионов и организаций агропромышленного комплекса.



Председатель Правительства Российской Федерации Михаил Мишустин:

«Как подчёркивал Президент, наша страна является одним из ключевых поставщиков аграрной продукции в мире и зарекомендовала себя как надёжный, предсказуемый партнёр.

Мы искренне гордимся достижениями российского агропрома. Есть также новые начинания и в других сферах, многие из них, кстати, представлены на экспозиции «Золотой осени». Заметно продвинулись и в логистике, и в переработке, в семеноводстве, селекции. Причем аграрии ориентируются в основном на отечественные решения, что в условиях действующих внешних ограничений – необходимый шаг для укрепления технологического суверенитета страны.

Такие результаты – это в первую очередь заслуга людей, которые работают в этой сфере. Важно, чтобы действующая система обучения готовила молодёжь к вызовам завтрашнего дня.

Выпускала квалифицированных специалистов, которые необходимы в отрасли.

И конечно, особое место в образовательном процессе – у Тимирязевского аграрного университета. Здесь есть научные школы по всем сферам, которые очень важны для сельского хозяйства, включая 51 студенческий стартап.

Причём система подготовки кадров для нужд агропромышленного комплекса продолжает активно развиваться. Создаются экспериментальные программы обучения, такие как интернатура в области ветеринарии – направление, которое необходимо для обеспечения биологической безопасности.

Правительство хорошо понимает важность такой работы и готово поддерживать решения, которые способствуют обновлению аграрного образования»

Глава Правительства осмотрел экспозицию Российского государственного аграрного университета – МСХА имени К.А.Тимирязева - старейшее высшее аграрное учебное заведение России, один из ведущих вузов по подготовке кадров для АПК (выпустил более 220 тыс. специалистов). Сейчас в нем учатся 18 тыс. человек. В составе университета 7 институтов: Агробиотехнологии, Зоотехнии и биологии, Мелиорации, водного хозяйства и строительства имени А.Н. Костякова, Механики и энергетики имени В.П. Горячкина, Садоводства и ландшафтной архитектуры, Технологический, Экономики и управления АПК. В настоящее время академия реализует ряд федеральных проектов: программу «Приоритет-2030» по треку «Исследовательское лидерство», программу создания и развития научного центра мирового уровня «Агротехнологии будущего», программу создания и развития селекционно-семеноводческого центра в области овощных культур. По итогам приемной кампании 2023 года академия вошла в число 10 наиболее популярных вузов Москвы. Правительство продолжает внимательно отслеживать ситуацию в агропроме.

URL:<https://www.rosflaxhemp.ru/vystavki-i-konferentsii.html/id/6005>

URL:<http://government.ru/news/49695/>



Министр сельского хозяйства Дмитрий Патрушев:

«В аграрных вузах Минсельхоза учатся более 274 тысяч человек. Для совершенствования практической подготовки модернизируем материально-техническую базу вузов и входящих в их структуру учхозов. Выстраивается сотрудничество вузов и научно-исследовательских институтов».

В ходе мероприятия выставки «Золотая осень» Министр сельского хозяйства Дмитрий Патрушев рассказал о развитии отраслевого образования и приоритетных задачах в сфере кадрового и научного обеспечения АПК. Говоря о поддержке зернового рынка, Дмитрий Патрушев, отметил, что:

- В конце года могут быть запущены интервенции в объеме до 2 млн тонн.
- На поддержку производителей зерна в этом году планируется дополнительно направить 10 млрд рублей.

- Еще столько же предусматриваем на те же цели в первом полугодии 2024-го.
- Возобновлена выдача льготных коротких кредитов, максимально востребованных в период сезонных полевых работ.

URL:<https://ecfs.msu.ru/news/mixail-mishustin-na-agropromyshlennoj-vyistavke-%C2%ABzolutaya-osen-%E2%80%93-2023%C2%BB>

URL:<https://www.rosflaxhemp.ru/vystavki-i-konferentsii.html/id/6005>



Академик РАН, профессор, ректор РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева Владимир Иванович Трухачев:

«Тимирязевская академия как первый аграрный исследовательский университет определил для себя в качестве одного из ориентиров в подготовке кадров «зеленые» технологии сельского хозяйства. Данное направление нашло отражение в образовательных и научных инициативах в рамках программы стратегического академического лидерства «Приоритет-2030».

В.И. Трухачев обозначил три фактора, необходимые для подготовки специалиста в области «зеленого» сельского хозяйства: наполнение содержания образования сведениями и знаниями в области «зеленого сельского хозяйства», создание «зеленой среды» и формирование активной позиции студентов в области экологии и «зеленых» технологий. По словам ректора РГАУ-МСХА имени К. А. Тимирязева В. И. Трухачева: «Университет продолжает укреплять позиции флага российского аграрного образования и науки».

URL:<https://www.timacad.ru/news/na-zolotoi-oseni-v-i-trukhachev-nazval-3-faktora-uspeshnoi-podgotovki-spetsialistov-po-organike>

НА РОССИЙСКОЙ АГРОПРОМЫШЛЕННОЙ ВЫСТАВКЕ «ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ-2023» БЫЛИ ПРЕДСТАВЛЕНЫ: РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева



Впервые в истории экспонаты Университета на выставке «Золотая осень – 2023» были представлены не на стенде, а в формате отдельной экспозиции. Инновационные разработки и селекционные достижения Тимирязевки вызвали пристальное внимание участников и гостей выставки, а презентовали их ученые Университета во главе с ректором, Академиком РАН, профессором Владимиром Ивановичем Трухачевым.

Тимирязевская академия демонстрировала свои достижения в области растениеводства, животноводства и цифрового развития. Среди них – богатая биоресурсная коллекция плодовых и ягодных культур. Это перспективные сорта брусники, клюквы и голубики узколистной, которая способна выдерживать низкие температуры, давая при этом богатый урожай. Данные сорта перспективны для выращивания в северных регионах страны.

Достойное место среди селекционных достижений университета занимали гибриды овощных культур – капуста, лук, кабачок. Эти гибриды обладают высокой устойчивостью к различным

заболеваниям и вредителям, поэтому их не нужно обрабатывать защитными химическими средствами. Особенностью кабачка тимирязевской селекции является женский тип цветения, это инновационное решение повышает экономическую эффективность производства гибридных семян культуры и позволяет перенести семеноводство отечественных гибридов из Китая в Россию.

Повышенным интересом пользовалась коллекция зерновых, зернобобовых культур и картофеля, обладающая высокой урожайностью и содержанием полезных веществ. В нее также входит новый сорт белого люпина, разработанный учеными Научного центра мирового уровня «Агротехнологии будущего». Он содержит до 60% белка, что на 30% выше обычных показателей. В настоящее время этим сортом засеяно уже более 300 тысяч гектаров в нашей стране.

Вниманию посетителей были представлены достижения Тимирязевской академии в области животноводства – новые корма и молочные породы коз, а также мясные породы овец.

Помимо этого, Университет демонстрировал линейку функциональных продуктов питания – йогурты, творог, сметану, сыры, обогащенные коллагеном, напитки, мясные консервы для детского и геродиетического питания. Они содержат ингредиенты растительного происхождения с высоким содержанием антиоксидантов, микро- и макроэлементов, витаминов, пищевых волокон и многих других необходимых для здоровья человека компонентов.

Одной из инноваций Тимирязевской академии, которая была представлена на выставке, стала виртуальная лаборатория – 3D-модель лаборатории и проводимое сканирование тепловизионной камерой растений в реальном времени. Также в экспозицию входила платформа для высокоэффективного цифрового фенотипирования растений. Она применяется для селекционной работы и фундаментальных фотобиологических исследований, включает протоколы скрининга селекционного материала и программное обеспечение, интегрированный роботизированный комплекс на основе подходов компьютерного зрения и машинного обучения.

Достижения ученых РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева, представленные на выставке «Золотая осень – 2023», получили высокую оценку участников и гостей, посетивших выставочные площадки мероприятия.

URL:<https://dzen.ru/a/ZR6Z8mi7z1Vmmd1o>

ЛИПЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ



«В 2023 году упор был сделан на деловую программу, в рамках которой мы с коллегами из других регионов, с представителями бизнеса, с Министерством сельского хозяйства Российской Федерации обсудили насущные вопросы сферы и построили планы работы на следующий год. Командой Липецкой области было подписано несколько инвестиционных соглашений, которые будут реализованы на территории региона в ближайшие годы. Поучаствовали в пленарном заседании, посвященном экспортной повестке.

Липецкая область по итогам прошлого года вошла в топ-15 субъектов по объему экспорта. Мы приближаемся к цифре в \$1 млрд, поэтому было важно обсудить в рамках мероприятия меры поддержки для наших экспортеров», — прокомментировал заместитель губернатора Липецкой области Игорь Кремнев.

URL: <https://companies.rbc.ru/news/1XCB38MsGc/rossijskie-agrarii-predstavili-luchshie-dostizheniya-apk-na-zolotoj-oseni/>

РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ



Ростовская область на прошедшей выставке «Золотая осень» собрала достойный урожай наград: гран-при, 28 золотых, 24 серебряных, девять бронзовых наград и четыре благодарности, — отметил заместитель губернатора Ростовской области – министр сельского хозяйства и продовольствия Константин Рачаловский. Сейчас можно сказать, что все эти награды еще раз подтверждают высокое качество продукции, сделанной на Дону.

URL:<https://www.rostov.kp.ru/daily/27568/4837768/>

КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕСИЯ



В выставке «Золотая осень» активное участие принимала делегация Карачаево-Черкесии. В ее состав вошли заместители министра сельского хозяйства Джамбулат Лехов и Хусей Ижаев, председатель АККОР Маджит Чагаров, заместитель начальника Управления ветеринарии Асхат Долаев и председатель правления СХА «Колхоз-племрепродуктор» Марина Борлакова. Резюмируя итоги поездки, Джамбулат Лехов отметил, что, несмотря на сложные экономические времена, аграрии делают все для того, чтобы жители страны не ощутили недостатка в продовольствии. Большую работу в этом направлении проводят и аграрные ведомства, в том числе в КЧР.

Санкции не смогли затормозить запущенное в последние годы развитие агропромышленного комплекса Карачаево-Черкесии. Региональное аграрное ведомство работает над развитием всех направлений АПК, новыми мерами поддержки сельхозтоваропроизводителей, в том числе для самозанятых в сельском хозяйстве.

URL:<https://denresp.ru/2023/10/16/zolotaya-osen-%E2%80%8A-2023/>

РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН



Ключевой темой 25-й Российской агропромышленной выставки "Золотая осень - 2023" стал кадровый вопрос - каким образом привлечь молодежь на работу в село, в сельскохозяйственные и перерабатывающие предприятия, отметил заместитель Премьер-министра Правительства РБ - министр сельского хозяйства Ильшат Фазрахманов, подводя первые итоги форума.

Важность кадрового вопроса подчеркнул министр сельского хозяйства страны Дмитрий Патрушев в своем выступлении. Он отметил, что очень важно заниматься созданием агроклассов на всей территории страны, - сказал Ильшат Фазрахманов. Мы в республике уже работаем в этом направлении.

По нашей стратегии развития мы должны до 200 агроклассов создать именно в сельских средних школах. Чтобы дети с 6-го класса занимались профессионально, понимали кем они будут. Сегодня у нас работают уже более 90 агроклассов. Кроме того, мы должны готовить ещё с юного возраста детей с предпринимательской жилкой, которые будут фермерами, руководителями предприятий. Вот два направления, которые мы должны реализовать и этим будем заниматься ближайшее десятилетие.



По словам Ильшата Фазрахманов в рамках пленарной части "Золотой осени - 2023" были озвучены и самые актуальные для отрасли проблемы — это дефицит ресурсов, дизельного топлива, обеспеченность удобрениями. - Дмитрий Патрушев объявил, что у нас планируется выделение дополнительных субсидий российским аграриям до конца года. На поддержку производства и продажи зерна. Дополнительно будет увеличено финансирование на льготное краткосрочное кредитование сельхозпроизводителей на весенние полевые работы в 2024 году.

URL:<https://apkrb.info/press-service/news/ilshat-fazrahmanov-rasskazal-ob-itogah-uchastiya-v-delovoy-programme-zolotoy>

ТАМБОВСКАЯ ОБЛАСТЬ



На «Золотой осени» традиционно были представлены достижения агропромышленного комплекса, в том числе в сфере технологического и научного обеспечения. Крупнейшие инвестпроекты, разработки в области повышения плодородия почв, финансовые продукты для агробизнеса – все это было представлено в региональных павильонах, на уличных экспозициях и в ходе презентаций ведущих компаний отрасли. Глава Тамбовской области Максим Егоров принял участие в работе пленарного заседания по теме «Инвестиции в будущее: современный взгляд на аграрное образование». Также посетил площадку, где проходил открытый диалог Россельхозбанка «Новые кадры в АПК». Представители тамбовской делегации приняли участие в многочисленных дискуссиях по различным направлениям. Так, за круглым столом прошло обсуждение перспектив развития экспорта продукции АПК, фермерского движения, вопросов господдержки личных подсобных хозяйств, проблем отечественного семеноводства. Особое внимание в этом году участники выставки уделили молодежной повестке.

Впервые на площадке «Золотой осени» прошли креативные сессии «Агробудущее» для студентов аграрных вузов. Это открывает им перспективы развития отрасли и собственного профессионального роста.

URL:<https://www.tambov.gov.ru/news/tambovskaya-delegaciya-prinimaet-uchastie-v-rossijskoj-agropromyshlennoj-vystavke-zolotaya-osen-%E2%80%932023.html>

РЕСПУБЛИКА ЧУВАШИЯ



Соглашения, инвестиции в хмель и медали за качество привезла в регион делегация Чувашии по итогам выставки «Золотая осень».

«Заключили 5 соглашений с ведущими предприятиями агропромышленного комплекса. Вместе с организациями «АМКОДОР», «ВолгаЭнергоДизель», «АГРО-ИНВЕСТ», «ПО Ярославский Трактор» подписали документ о бесперебойном обеспечении аграриев республики техникой. В сфере животноводства будем усиливать взаимодействие с ООО «Интерген Рус» и ООО «Генетик», – отметил вице-премьер, министр сельского хозяйства Чувашии Сергей Артамонов.

URL:<https://agro.cap.ru/news/2023/10/09/soglasheniya-investicii-v-hmelj-i-medali-za-kaches>

НИЖЕГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ



Состоялась рабочая встреча руководителя делегации Нижегородского ГАТУ, и.о. ректора Воротникова И.Л. с директором Департамента координации деятельности организаций в сфере сельскохозяйственных наук Министерства науки и образования РФ Багировым В.А.

Воротников также познакомил членов многочисленной делегации, представляющей АПК Нижегородской области, с одним из экспонатов — роботом-дояром, произведенным ООО Промтехника Приволжье.

Летом 2023 г. данной организацией с руководством Нижегородского ГАТУ обсуждались направления взаимодействия в образовательной и научной сфере, заключение соглашения о сотрудничестве, инициатива по разработке совместного проекта. И вот теперь на площадке Промтехники начала функционировать одна из базовых кафедр НГАТУ.

90 медалей и Гран-при привезла Нижегородская делегация со Всероссийской аграрной выставки «Золотая осень-2023»



90 медалей завоевали нижегородцы по итогам различных отраслевых конкурсов, проходивших в рамках 25-й Всероссийской аграрной выставки «Золотая осень-2023» с 4 по 7 октября в Москве. Регион также отмечен Гран-при за вклад в развитие выставки. У нижегородских участников – 58 золотых, 13 серебряных и 19 бронзовых медалей. В 2022 году регион завоевал 75 медалей. Губернатор Нижегородской области Глеб Никитин поздравил представителей региона, одержавших победы на выставке. «Участие в таких выставках стимулирует развиваться, создавать новые продукты и механизмы их продвижения. При этом есть возможность посмотреть на опыт других регионов. Наши аграрии не только бьют рекорды, но и постоянно работают над улучшением качества продукции, проводят модернизацию, активно пользуясь мерами поддержки», - отметил Глеб Никитин. В рамках выставки Нижегородская область заключила шесть соглашений о сотрудничестве в сфере АПК.

«Участие в «Золотой осени» в этом году было очень продуктивным. Об этом свидетельствуют как заключенные соглашения, так и количество полученных наград. Мы гордимся нижегородской продукцией и всегда искренне радуемся, когда она получает высокие оценки. Кроме прочего, это индикатор эффективности наших мер господдержки», - сказал и.о. заместителя губернатора Нижегородской области Андрей Саносян.

Нижегородская область представила на выставочной экспозиции около 40 продуктовых брендов, а также племенных животных – крупный рогатый скот, коз и лошадей. «Наша делегация была одной из самых многочисленных на выставке. Регион продемонстрировал на выставочных экспозициях все то, чем особенно гордится, – продовольственные товары и племенных животных, а также достижения в области науки и ветеринарии. Награды, которые получили наши участники по итогам различных отраслевых конкурсов, еще раз подтверждают высокий уровень развития и конкурентоспособности нижегородского агропрома. Благодарю наших производителей за профессионализм и трудолюбие», - сказал министр сельского хозяйства и продовольственных ресурсов региона Николай Денисов.

URL:<https://fermer.ru/news/90-medaley-i-gran-pri-privezla-nizhegorodskaya-delegaciya-so-vserossiyskoy-agrarnoy-vystavki-zolotaya-osen-2023-378327>

URL:<https://news.nnsaa.ru/zolotaia-osen-den-vtoroi/>

РЕСПУБЛИКА МОРДОВИЯ



Артем Здунов возглавил делегацию от Мордовии на выставке «Золотая осень – 2023»

Он посетил основные события выставки и провел в ее рамках ряд рабочих встреч.

Глава РМ Артем Здунов показал председателю Правительства РФ Михаилу Мишустину продукцию мордовских аграриев.

На выставке обсуждался широкий круг отраслевых вопросов, в том числе, развитие фермерства, инвестирование в сельское хозяйство, производство органической продукции.

URL:<https://www.mordovmedia.ru/news/agriculture/item/129285/>

ИНГУШСКАЯ РЕСПУБЛИКА



Делегация Республики Ингушетия в лице представителей регионального аграрного ведомства во главе с первым зампредом РИ Магомедом Евлоевым приняла участие в ключевом событии в отечественном АПК – 25-й Российской агропромышленной выставке «Золотая осень – 2023»

За период выставки представители региона посетили семинар-совещание «Новые технологии в условиях изменения климата», круглый стол на тему «Ускоренная селекция 3.0 – от слова к делу», межрегиональную конференцию развития фермерского движения России дискуссионные площадки, посвященные вопросам развития сельских территорий, а также пленарное заседание «Предварительные итоги отрасли растениеводства в 2023 году».

URL:https://ingushetia.ru/news/ingushskaya_delegatsiya_primet_uchastie_v_25_y_rossiyskoy_agropromyshlennoy_vystavke_zolotaya_osen_2/

ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ



Тюменская делегация, в состав которой вошли представители предприятий отрасли, региональных и муниципальных органов власти, а также учреждений образования, которые готовят специалистов сельскохозяйственной сферы, в первый же день окунулась в насыщенную деловую программу мероприятия. Делегацию возглавил Владимир Чейметов, заместитель губернатора области, директор регионального департамента АПК.

В работе выставки приняли участие заместители главы комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям Тюменской областной думы, координатор партпроекта «Дом садовода – опора семьи» Александр Анохин, Елена Бойко - ректор Государственного аграрного университета Северного Зауралья, депутат Тюменской городской думы, Алексей Кучеров - председатель МРО «Союз садоводов России» в Тюменской области, ХМАО-Югре, ЯНАО, председатель Общественного совета партпроекта.

Тюменцы по итогам XXV Российской агропромышленной выставки привезли целую россыпь золотых, серебряных, бронзовых медалей и благодарностей. Одна из наград - Золотая медаль за выпуск журнала «Садоводство России».

URL:<https://tyumen.er.ru/activity/news/tyumenskaya-delegaciya-prinyala-uchastie-v-rabote-agropromyshlennoj-vystavki-zolotaya-osen-2023>

КУРСКАЯ ОБЛАСТЬ



Курскую область на заседании представляли заместитель губернатора Курской области Сергей Стародубцев, и.о. министра сельского хозяйства Наталья Гончарова и ректор Курского ГАУ Александр Мусьял.

Говоря об аграрном образовании, на заседании было отмечено, что в вузах Минсельхоза России учатся более 274 тысяч человек. В Курской области сотрудников для аграрного сектора готовят в Курском ГАУ. Более 50 тысяч выпускников стали кадровой основой АПК не только области, но и других регионов России. Обучение в университете ведется на 6 факультетах: агротехнологическом, зооинженерном, инженерном, экономическом факультетах, факультете ветеринарной медицины и факультете среднего профессионального образования.

URL:<https://riakursk.ru/kurskaya-delegatsiya-otpravilas-na-vystavku-zolotaya-osen-2023/>

ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ



Делегацию Челябинской области на «Золотой осени» возглавил заместитель губернатора Сергей Сушков, в составе делегации – руководители регионального министерства сельского хозяйства, крупных предприятий агропромышленного комплекса Южного Урала, представители законодательной и муниципальной власти, фермерского движения, аграрного образовательного сообщества.

Предприятия АПК Челябинской области тоже отправили в Москву образцы своей продукции. На отраслевые конкурсы заявки подали 15 предприятий. В числе конкурсных товаров – мясная продукция и деликатесы от ООО «Ситно», ООО «Чебаркульская птица», ПКЗ «Дубровский», ООО «Равис – птицефабрика Сосновская», ИП Медведевский Д.В.; пелядь холодного копчения от ЗАО «Чебаркульский рыбзавод»; макаронные изделия, каша овсяная моментального приготовления, снеки овощные, лапша бобовая от АО «Макфа»; йогурты и творожные сырки в шоколадной глазури от ООО «Подовинновское молоко», молоко, кефир, йогурт и сыры из козьего молока, мёд от ООО «Миньярский карьер», твёрдый сыр от ИП Шиманов И.А.; масло конопляное и масло подсолнечное от СПК «Коелгинское» им. Шундеева И.Н., подсолнечное масло

«Брединское» от ООО «Перспектива». На конкурс также были отправлены сочни для бешбармака и домашняя лапша от ИП Кожевникова Е.С., лапша, пряники, хлеб от хлебозавода «Брединский хлеб», макаронные изделия, вафли, слоёные булочки, кексы, манная крупа от «Ситно», светлое пиво от «Смолинского пивовара».

Предприятия агропромышленного комплекса Челябинской области, аграрные научные учреждения, производители продовольствия Южного Урала завоевали 93 медали на 25-й Российской агропромышленной выставке «Золотая осень 2023». Наградами отмечены достижения южноуральцев в развитии животноводства и растениеводства, внедрение инноваций, комплексное развитие сельских территорий, продовольственная продукция.

Из общего количества наград у региона 53 золотые, 24 серебряные и 16 бронзовых медалей, три благодарности.

Среди участников выставки «Золотая осень» из Челябинской области «чемпион» по медалям – индивидуальный предприниматель Дмитрий Медведевский, который завоевал 12 золотых медалей. Под торговой маркой «ВкусноЕл» его предприятие производит готовые блюда – супы, каши, мясные соусы – в реторт-пакетах, загружаемых под высоким давлением: это позволяет хранить их без холодильника до двух лет.

URL:<https://xn--80abafkbq9cdo8e7b.xn--p1ai/news/1593/>

URL:<https://agro.gov74.ru/agro/view/news.htm?id=11270742>

АЛТАЙСКИЙ КРАЙ



На стенде региона были представлены алтайские продуктовые бренды: сыры, макароны, крупы, мука, пантовая продукция, продукция на основе облепихи и др. Были продемонстрированы разработки ученых АГАУ, направленные на повышение эффективности сельскохозяйственного производства, экологизацию.

URL:<https://rubtsovsk.info/novosti/novosti-rubtsovskaja/delegatsiya-altajskogo-kрая-prinyala-uchastie-v-xxv-rossijskoj-agropromyshlennoj-vystavke-zolotaya-osen-2023>

ОМСКАЯ ОБЛАСТЬ



На выставке «Золотая осень» сразу 16 омских сельхозпредприятий получили медали за труд

На выставке демонстрировались новейшие образцы техники и оборудования, передовые научные разработки, лучшие породы сельскохозяйственных животных, перспективные инвестпроекты, эксклюзивные экспозиции готовой продукции и многое другое.

Омский министр сельского хозяйства и продовольствия Николай Дрофа отметил, что ежегодно представители АПК региона побеждают в конкурсах, которые проводятся в рамках агропромышленной выставки «Золотая осень». В этом году награды присвоены 16 крупным и средним предприятиям АПК региона.

«Хочу поздравить всех победителей этого года и поблагодарить за работу, которую делает каждый работник отрасли. С каждым годом все больше омских предприятий получают высокую оценку на всероссийском уровне, и это хороший показатель того, что наши предприятия идут в ногу со временем, нам есть что показать и чем гордиться!» — сказал Николай Дрофа.

URL:<https://gazeta-avangard.ru/news/media/2023/11/29/na-vyistavke-zolotaya-osen-srazu-16-omskih-selhozpredpriyatij-poluchili-medali-za-trud/>

БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ



В состав белгородской делегации вошли заместитель губернатора области Юлия Щедрина, министр сельского хозяйства и продовольствия региона Андрей Антоненко, директор ОГАУ «ИКЦ АПК» Денис Киреев, руководители Белгородского ГАУ, Белгородского ФАНЦ РАН, управления «Россельхознадзора» и др.

«Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин подчеркнул, что базовые показатели Доктрины продовольственной безопасности достигнуты и некоторые даже превышены – по мясу, зерну, сахару, растительному маслу, рыбе. Отрадно, что, несмотря на трудности, с которыми ежедневно сталкивается наш регион, в общих аграрных достижениях есть огромный вклад Белгородской области. Мы по-прежнему держим планку лидеров по производству мяса птицы и свинины и по некоторым показателям продолжаем расти», – подчеркнула Юлия Щедрина.

На Всероссийской агропромышленной выставке «Золотая осень» в Москве ОГАУ «ИКЦ АПК» получил очередные золотые медали!

Золотой медалью Минсельхоза РФ награждён Центр компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров ОГАУ «ИКЦ АПК» в рамках конкурса «Лучший центр компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров» (организатор конкурса: Департамент развития сельских территорий Минсельхоза России).

Вторая золотая награда получена учреждением за оказание содействия развитию субъектов малого и среднего предпринимательства в АПК (организатор: Департамент научно-технологической политики и образования Минсельхоза России). Это уже шестая золотая медаль для Центра компетенций, первые четыре были получены в разных номинациях конкурсных программ Выставки «Золотая осень» в 2020 и 2022 гг.

URL:<http://ikc.belapk.ru/news/4610/>

РЕСПУБЛИКА КАЛМЫКИЯ



Глава Калмыкии Бату Хасиков поздравил земляков с высокими достижениями на 24-й Российской агропромышленной выставке «Золотая осень»

По итогам 24-й Российской агропромышленной выставки «Золотая осень» сельскохозяйственные организации Калмыкии получили 11 золотых и 4 серебряные медали.

Калмыцкую делегацию возглавил заместитель председателя правительства Республики Калмыкия Дмитрий Трапезников. Вместе с руководителями крупнейших хозяйств он осмотрел экспозиции выставки, ознакомился с реализуемыми в аграрной сфере проектами. В рамках деловой программы эксперты отрасли, производители и представители органов власти, в прямом диалоге смогли обсудить наиболее актуальные вопросы и перспективные направления развития отечественного АПК.

URL:<https://riakalm.ru/news/agriculture/40530-delegatsiya-kalmykii-posetila-agropromyshlennuyu-vystavku-zolotaya-osen-2023>

СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ



Делегация Ставропольского филиала Россельхозцентра во главе с врио руководителя Ольгой Кузнецовой приняла участие в работе круглых столов и семинаров выставки «Золотая осень-2023», которая проходила на площадке РГАУ-МСХА имени Тимирязева в Москве.

Уже в первый день работы, деловая программа «Золотой осени-2023» отличалась насыщенностью и многовекторностью, - отметила врио руководителя Ставропольского филиала Россельхозцентра Ольга Кузнецова. Выставка традиционно представляла достижения агропромышленного комплекса, в том числе в сфере технологического и научного обеспечения. Одним из крупнейших и насыщенных на выставке был стенд Ставропольского края. По итогам работы комиссии, СтГАУ завоевал 2 золотых, 7 серебряных и 1 бронзовую медали, а также 4 благодарственных письма. Работы были отмечены в двух номинациях: «За эффективное информационно-консультационное обеспечение АПК» и «За успешное внедрение инноваций в сельское хозяйство».

URL:<https://atgarant.ru/agropromyshlennaya-vystavka-zolotaya-oseny--2023-1407.html>

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



Аграрии Татарстана получили рекордное количество медалей на 24-й Всероссийской агропромышленной выставке «Золотая осень». Выставка прошла с 5 по 8 октября в Москве, сообщает пресс-служба Минсельхозпрода РТ.

«Аграрии республики и их партнеры представили более 20 работ на отраслевые конкурсы. Среди участников – мелиоративные предприятия, сельхозкооперативы, крестьянско-фермерские хозяйства, инвесторы. Реализованные проекты, научные разработки и практические достижения Татарстана были отмечены наивысшими наградами Минсельхоза России», – отметили в министерстве.

Так, сразу пять золотых медалей и диплом победителя получило Управление «Татмелиоводхоз». Золотой медали Минсельхоза удостоена Тростовая компания «Татмелиорация» за подготовку и выпуск научно-исторического издания «Мелиорация в Татарстане 1922 – 2022 гг.».

Кроме того, медали получили хозяйства, которые развивают мелиорацию и выращивают продукцию на орошаемых землях, реализуя крупные инвестиционные проекты в области мелиорации.

В частности, золотыми медалями награждены агрофирмы «Кырлай» и «Нармонка», сельхозкооператив «Деревня» и тепличный комбинат «Майский».

Серебряные медали заслужили Казанский завод оросительной техники, сельхозкооператив «Урал» и предприятие «Вятские Зори» Елабужского района.

Кроме того, высоких наград удостоились и партнеры мелиораторов, в сотрудничестве с которыми в Татарстане проводится работа по сохранению и повышению плодородия почв. В частности, золотой медалью награжден «Татагрохим», серебряной – ЦАС «Татарский» и Татарский НИИ агрохимии и почвоведения, бронзовой – Казанский государственный аграрный университет.

Выставка «Золотая осень» – одно из самых крупных мероприятий агропромышленного комплекса России. Во время ее работы экспозицию Татарстана посетили Председатель Правительства России Михаил Мишустин, министр сельского хозяйства РФ Дмитрий Патрушев, депутаты Госдумы и члены Совета Федерации.

URL:<https://www.tatar-inform.ru/news/agrarii-tatarstana-polucili-rekordnoe-kolicestvo-medalei-na-vystavke-zolotaya-osen-5885323>

ХЕРСОНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Впервые Херсонская область стала участником выставки «Золотая осень - 2023»

Херсонская область впервые приняла участие в главной выставке агропромышленных достижений России – «Золотой осени – 2023». Юбилейное 25-е мероприятие прошло в Москве на площадке РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева. Делегацию регионального министерства агропромышленного комплекса возглавил и.о. министра Петр Збаровский.

Херсонские специалисты приняли участие в круглом столе по интеграции новых регионов в общероссийскую систему управления агропромышленного комплекса, а также получили необходимые знания для реализации программы «Комплексное развитие сельских территорий». А еще - наладили деловые контакты и переняли передовые практики, которые потребуются для реализации программы.

URL:<https://www.herson.kp.ru/daily/27565.5/4834825/>

ЗАПОРОЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

Запорожская область впервые представлена на выставке «Золотая осень». Стенд региона посетил председатель Правительства России Михаил Мишустин. Он подчеркнул, что аграрии Запорожской области должны иметь возможность воспользоваться всеми мерами поддержки, которые реализуются в аграрном секторе.

В свою очередь, Губернатор Запорожской области Евгений Балицкий выразил благодарность Минсельхозу РФ за предоставленные субсидии на развитие АПК региона.

По данным министерства АПК и продовольственной политики Запорожской области, площадь сельскохозяйственных угодий региона составляет 1,7 млн га.

URL:<https://za-media.ru/news/zaporozhskaya-oblast-vpervye-predstavlena-na-vystavke-zolotaya-osen>

ДОНЕЦКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА



Предприятие «Сельхозпродукт» из ДНР получило гран-при XXV Российской агропромышленной выставки «Золотая осень», которая прошла в октябре. Награду вручил премьер-министр Республики Евгений Солнцев, передала пресс-служба регионального Правительства.

«Это очень важно для Республики потому, что это — лицо, это наши результаты. Очень хорошие показатели в этом году показали наши сельхозпроизводители» — сказал Солнцев, видео выступления которого опубликовала пресс-служба. «Хороший старт: первое участие в выставке „Золотая осень“ и гран-при, золотая медаль — это признание на российском рынке производителей. Хочу пожелать успехов в развитии. Так держать».

Отмечается, что премьер передал награду директору предприятия Александру Скаблюку, в церемонии также принял участие заместитель председателя Правительства ДНР — министр агропромышленной политики и продовольствия Артем Крамаренко.

В ближайших планах компании — запуск второй линии по производству комбикормов и линии по переработке масличных культур.

«Было много представлено в Москве качественных кормов от всей России, но мы смогли своим качеством удержаться, занять первое место и получить долгожданную награду — золотую медаль, которая подтверждает качество нашего товара. Данную медаль заслужил весь наш коллектив, который работает в три смены ежедневно, кроме воскресенья, на протяжении уже 10 лет», — приводят в Правительстве слова Скаблюка.

URL:<https://dntsk.ru/2023-12-19-solncev-vruchil-selhozpredpriyatiju-dnr-medal-vserossijskoj-vystavki-zolotaja-osen.donetsk>

ПЕРВОЕ СОГЛАШЕНИЕ НА «ЗОЛОТОЙ ОСЕНИ-2023» ЗАКЛЮЧИЛИ ТИМИРЯЗЕВСКАЯ АКАДЕМИЯ И ГК «ЭФКО»



РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева и Группа компаний «ЭФКО» стали сторонами первого соглашения, заключенного на полях Российской агропромышленной выставки «Золотая осень - 2023». Подписи под документом о сотрудничестве поставили ректор университета, Академик РАН, профессор Владимир Иванович Трухачев и директор по стратегическому развитию холдинга Владислав Анатольевич Романцев.

Соглашение предусматривает взаимодействие Тимирязевской академии и ГК «ЭФКО» в сфере образовательной деятельности, реализации научно-технических и инновационных проектов. Взаимный интерес для сторон представляют пищевая промышленность, биотехнологии, охрана окружающей среды.

По словам ректора РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева В.И. Трухачева, университет продолжает укреплять позиции флагмана российского аграрного образования и науки. Развитие партнерских отношений с крупнейшим производителем продуктов питания в России - Группой компаний «ЭФКО» станет очередным шагом в этом направлении.

Директор по стратегическому развитию холдинга Группа компаний «ЭФКО» В.А. Романцев отметил, что соглашение направлено на содействие технологическому суверенитету и затрагивает важнейшее направление – биотехнологии, которые лежат в основе разработки и производства отечественных кормовых добавок, ферментов и витаминов. Один из совместных проектов касается внедрения инноваций, в частности беспилотников, которые меняют взгляд на агротехнологии и требуют переосмысления ряда направлений деятельности в сельском хозяйстве.

ЭФКО – крупнейший производитель продуктов питания в России. Специализируется на переработке масличных культур (подсолнечник, соевые бобы, рапс), производстве фасованных масел, жиров и маргаринов, майонезов, кетчупов и молочных йогуртов. Ключевые торговые марки – «Слобода», «Пышка», Altero и Hi! Компания активно диверсифицирует бизнес за счет развития собственного инновационного центра, разработки растительного мяса и молока под брендом Hi!, венчурных инвестиций в фудтех и биотехнологии.

URL:<https://www.timacad.ru/news/pervoe-soglashenie-na-zolotoi-oseni-2023-zakliuchili-timiriazevskaia-akademiia-i-gk-efko?ysclid=lntryrivj791803514>

МИЧУРИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

И.о. ректора Мичуринского государственного аграрного университета Сергей Жидков: «Участие в выставке – еще одна возможность для обмена опытом между представителями науки, реального сектора экономики. Такое взаимодействие позволяет совместно прорабатывать стратегии для успешного развития аграрной отрасли, тем самым укрепляя продовольственную безопасность страны», – отмечает Сергей Жидков.

URL:<https://mgau.ru/news/novosti-universiteta/sergey-zhidkov-na-zolotoy-oseni-v-moskve/?ysclid=lpz7ovflv6119703571>

НАЦИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ АГРОСТРАХОВЩИКОВ

«Мы считаем, что для малых форм хозяйствования нужно придумать новые инструменты страхования, модифицировать и адаптировать существующие продукты, поскольку хозяйства нуждаются в более простых и дешевых программах. Одним из итогов обсуждения стал вывод о том, что важно проводить работу по информированию среди малых хозяйств, чтобы представители этого сектора понимали, как устроено страхование, какие программы выгоднее выбрать», — рассказал президент Национального союза агростраховщиков Корней Биждов.

URL:<https://companies.rbc.ru/news/1XCB38MsGc/rossijskie-agrarii-predstavili-luchshie-dostizheniya-apk-na-zolotoj-oseni/>

РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ИМЕНИ В. И. ВЕРНАДСКОГО

Ректор Российского государственного университета народного хозяйства имени В.И. Вернадского:

«Мы приняли участие в одном из круглых столов, в рамках которого затронули актуальные вопросы, связанные с развитием сельских территорий. Обсудили, как сделать так, чтобы в села приезжали молодые и талантливые специалисты, чтобы они смогли удержаться там и развивать инфраструктуру, систему образования и науку. Наш университет в этом году готовит новые программы, которые будут ориентированы на подготовку молодых кадров и компетенций, необходимых сегодня для развития сельских местностей», — поделилась ректор Российского государственного университета народного хозяйства имени В.И. Вернадского Елена Певцова.

URL:<https://companies.rbc.ru/news/1XCB38MsGc/rossijskie-agrarii-predstavili-luchshie-dostizheniya-apk-na-zolotoj-oseni/>

АО «ЩЕЛКОВО АГРОХИМ»

Как отметил генеральный директор АО «Щелково Агрохим» Салис Каракотов, выставка «Золотая осень» и круглые столы, которые проводились на площадке мероприятия, объединяли поколение будущих специалистов сельскохозяйственной сферы с опытными экспертами и представителями ведущих компаний агропромышленного комплекса России.

«Тренды говорят о том, что в нашем сельском хозяйстве все хорошо. Сфера развивается, становится профессиональнее и технологичнее, показатели российских товаропроизводителей растут из года в год.

Как химик по защите растений и специалист, занятый в сфере селекции более 10 лет, я вижу, что представители сельского хозяйства отзывчиво относятся и к новым технологиям, и селекционным достижениям», — считает Салис Каракотов.

URL:<https://companies.rbc.ru/news/1XCB38MsGc/rossijskie-agrarii-predstavili-luchshie-dostizheniya-apk-na-zolotoj-oseni/>